

促成 2000 多桩婚姻，总结 5 条靠谱相亲经验

“三湘第一红娘”：相亲故事比电影更离奇



文、图：今日女报 / 凤凰网记者 罗雅洁

马云说，找工作如同找对象，真正的爱情你不会觉得时间长，但不合适的婚姻度日如年。在长沙，有一个叫郭红的女人，在 24 年里促成了 2000 多桩婚姻。今年春节后上班，49 岁的我主良缘专职红娘郭红收到了一封信和一面锦旗。从业 24 年来，她收到的感谢信无数，可是这一封却让她感慨万千。

信中的人感激地将她称作“三湘第一红娘”。写信者是一个三次离婚、带着与三任丈夫生的三个孩子，将婚姻这副“牌”打得稀烂的女人，而郭红鼓励她不要放弃，更为她成功匹配到了“最适合的人”。郭红说，这么多年来，在众人的相亲路上，她面对着各种难题、各种心酸、各种甜蜜，“真是比电影更曲折更离奇”，可谓人生百态。

好在，现在当红娘是她最幸福最开心的一件事——因为她总结了 5 条靠谱的相亲经验。



2 为了结婚而结婚，或许终将“失婚”

今年 49 岁的郭红是益阳人，看上去比实际年龄年轻，很爱笑，说话特别亲切。她 1995 年入行，至今已 24 个年头。

提起她之前的工作，跟红娘似乎有些八竿子打不着：“我是做服装设计的。”

郭红说，之所以进入婚恋行业，是因为她自己也有找对象的需求。

她从小和母亲、继父一起生活，一直过得小心翼翼。原生家庭的压力让她缺乏自信，她不敢找条件太好的。在懵懂之际，她开始当起了红娘，想着在撮合别人的同时也让自己能找到幸福。

这一转行竟是 24 年。

郭红并不避讳谈第一段婚姻的失败。她说，当时自己是为了结婚而结婚，没有思考过对方到底适不适合自己，两个人连酒席都没办，就匆匆结了婚。

其实对方没有大毛病，但婚后相处的感觉怎么都不对。努力过却无法改变之后，郭红决定离婚，放过他也放过自己。后来，她遇到了现在的丈夫，他让她的人生有了明确的方向。

郭红会拿自己的经历告诫前来求助的朋友：“不要将就，不能为了结婚而结婚，对方的三观、思想、原生家庭、人生格局这些都要好好考察。”她告诉今日女报 / 凤凰网记者，“要了解自己需要什么，要选择有能力经营的婚姻。”

她说，婚姻的失败并不意味着人生的失败，“第一段婚姻让我更好地认识了自己，知道了自己的需求。这是好事。”

3 婚姻不靠算计靠设计

“婚姻不仅要门当户对，更要情投意合。”郭红回想自己刚入行时，那是上世纪 90 年代，“那时做婚恋的流程特别简单，婚

恋机构在报纸上打广告，客户带着证件来登记，再安排人见面。没有精准匹配的概念，硬件条件合适就行。”

现在，婚恋行业发生了翻天覆地的变化。郭红说，她们提炼了一个“强婚恋”的服务模式，客人来了，由形象管理师、情感指导师、精准匹配师形成三对一服务，对客人进行形象管理、情感救助和高端婚介。

郭红就是“三对一”中的精准匹配师。

她表示，做精准匹配和服装设计有异曲同工之妙：“服装和婚恋一样，要根据人的个性、心理需求、三观、品位来设计。”

郭红发现，随着时代的发展变化，现在的人对另一半的要求更高，不仅是物质需求，也更加重视精神层面。

她聊起一个案例。

男方是拥有五六家公司的老板，女孩子个子高挑，又漂亮又温柔。见面后，对彼此的感觉都不错。认识一个月，男方就主动给女方订了一辆 100 多万元的奔驰车，定金都交了。但跟着女方回了一趟家后，男方给郭红打电话，说他们闹崩了。

好好的，怎么就闹崩了？

原来男方发现女方在家对父母呼来喝去，态度和跟他在一起时大相径庭，“她都不孝顺自己爸妈，将来肯定也不会好好对我父母，她如果这样对我父母说话，我会很心疼的。”郭红仍然记得男方给她的回复。她感叹，千里之堤毁于蚁穴，现代人的婚恋也是这样。

4 年龄不是问题，破镜也能重圆

郭红说，哪怕年纪再大，婚姻也不要将就。有些恋情，你越急就心越乱，心乱则乱找对象。

在郭红牵线的姻缘里，有不少年纪较大的男女。

有一个爹爹，80 岁了，但身体硬朗，思维敏捷，看上去就像 60 多岁，他丧偶 40 年，老来想找个伴，儿女们都很支持。不过去了好几家婚恋机构，全都被拒了。

郭红把手上的资料一整合，还真发现了合适的：一个 65 岁的姨太太，也是丧偶的。

两个老人见了面，这段“黄昏恋”居然还真成了。

还有一件更巧的事。

“有一个大学教授到我们这来，他离过婚，是带着离婚证来登记的。”过了一两个月，有个女老板也拿着离婚证来登记。

郭红越看上面的名字越眼熟，才发现大学教授和女老板之前是夫妻，离了婚又分别到她这来找对象。

郭红留了一个心眼，在和他们聊天时有意识地问起之前离婚的原因。

原来，女老板在外面做工程，挣钱多压力大，性格比较强势；教授比较儒雅，挣的钱也没有妻子多，两个人沟通不畅，常常吵架。

了解清楚他们离婚的原因之后，郭红逐个击破，轮流找他们谈心，督促双方都改掉自己的缺点。后来他们复婚了，现在也生活得很幸福。

5 “带上”父母去相亲

都说爱情是一个人的事，婚姻是两家人的事。郭红说，让父母参与“攀亲”也很重要。

2017 年 7 月，长沙火车站附近有姓张的阿姨着急地找上了郭红。

张阿姨家境殷实，大儿子已娶妻生子，小儿子小刘 34 岁了，可依旧我行我素，“独来独往”。这可急坏了张阿姨。她千叮万嘱之下，小刘陆续相亲了几十次，都以失败告终。

原来，小刘选择另一半的“条件”说出来令人咂舌——他对女方的耳朵有特别要求！

小刘少年得志，生意做得风生水起，可数年前一场恋爱，短短两个月遭遇了两起重大变故，有人“指点迷津”表示问题就出在“女友的耳朵上……”

应张阿姨的要求，郭红特意请到了湖南大学一位心理学教授，还喊来了一位对面相“颇有研究”的人士来开导。后来，她又设法让小刘参加相亲会，最终帮他抱得美人归。

郭红说，传统相亲常有尴尬冷场的情况，但我主良缘的相亲会会安排婚恋心理学导师和红娘坐镇，及时给相亲遇到障碍的单身男女提供指导意见和援助。

郭红说：2012 年来，他们在长沙每周会至少举办 1-2 场大型公益相亲会。

“我们有一个精品妈妈相亲团，在相亲会之前，红娘会指导父母有效地和子女沟通，学习科学的‘择媳择婿’技巧，父母综合子女意见先‘攀亲’，子女见面再相亲，不仅能节约相亲时间，也能大大提升相亲成功率。”郭红说。

如今，郭红对这个职业的理解变得更加多元。“当好一个红娘不容易，要有发现问题的能力，更要有解决问题的能力。”

如果您正苦于相亲，请拨打电话找郭红：0731-88827520

郭红的工作微信里有 3000 多个好友，全都是她的会员，很多已修成正果。她说，她最喜欢看朋友圈里那些她曾经的客户、如今的朋友们晒幸福的时刻。



扫一扫，可以直接找到郭红，让她为你解决婚恋难题